
PREPÍSAŤ DO ZOŠITA GEOGRAFIE, NAUČIŤ SA A VYPRACOVAŤ TEST 

ROZMANITÉ KRAJINY ZEME 

 

Na predchádzajúcich hodinách sme sa naučili, že  POČASIE  je okamžitý stav ovzdušia na 

určitom mieste. PODNEBIE je dlhodobý stav ovzdušia na určitom mieste. Vplyvom podnebia 

vznikli na Zemi PODNEBNÉ PÁSMA a v týchto podnebných pásmach rôzne TYPY KRAJÍN: 

dažďové pralesy, savany, púšte a polopúšte, stepi, listnaté a zmiešané lesy, ihličnaté lesy (tajgy), 

tundry, polárne krajiny. 
 

Dažďový prales – počas  celého  roka  je  tam veľmi teplo, dostatok svetla, takmer každý deň tam 

                              prší, nachádza sa tam veľké množstvo stromov, kríkov, rastlín a živočíchov 

Savana – počas roka sa strieda obdobie sucha a obdobie dažďov, je tam teplo a dostatok svetla, je 

                to oblasť vysokých tráv s riedko roztrúsenými stromami 

Púšťa polopúšť – počas  celého  roka  je  tam  teplo, dostatok svetla, veľmi málo tam prší, rastlín  

                              a živočíchov je veľmi málo 

Step – je oblasť, kde sú horúce, teplé  a slnečné letá ale chladné a mrazivé zimy. Rastú tam najmä  

           trávy a pre nedostatok zrážok tam nerastú stromy.  

Listnatý a zmiešaný les – vyskytuje sa v miernom pásme, teda  tam, kde  dochádza  k striedaniu 4 

                                          ročných období, rastú tam striedavo listnaté a ihličnaté stromy 

Ihličnatý les (tajga) – vyskytuje sa v severnej časti  mierneho pásma, kde  je  dostatok zrážok ale  

                                    chladnejšie a menej svetla 

Tundra – je oblasť  s  chladným  podnebím, nižšou teplotou vzduchu a nižším množstvom svetla.  

                Rastie tam iba slabo zakorenená tráva, väčšia časť roka je pôda zamrznutá  

Polárna krajina – je oblasť  v  okolí  polárnych kružníc, kde je počas celého roka veľmi chladno,  

                              málo svetla a pôda je zamrznutá počas celého roka. 
 

    
       dažďový prales                    savana                                   púšť                                          step 

     
     listnaté a zmiešané lesy                      ihličnaté lesy                                    tundra                                polárne krajiny 

Test : 
 

1. Vymenuj všetky typy krajín na našej Zemi. 

2. Napíš  vlastnými  slovami,  aký  je  rozdiel  medzi  dažďovým  pralesom,  púšťou  a  polárnou  

    krajinou? 


